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Imádság

Dicsősség és áldás neked, óh Mindenható Istenünk! Te 
vagy az uraknak Ura, királyoknak Királya, aki uralkodsz 
mindenek felett. Hódolunk előtted, Aki mindeneknek 
alkotója vagy. Szavadra lett minden. Te csak szóltál és lett 
világosság, lettek növények és állatok. Te vagy, aki embert 
teremtettél a magad képére, és a te Lelkedet lehelted 
beléje. Sőt, nemcsak megalkottad, hanem gondoskodsz 
is róla. Gondoskodsz rólunk testileg és lelkileg is. 
Kirendeled mindennapi kenyerünket, és betöltöd minden 
szükségünket. Urunk hálát adunk a végtelen szeretetedért, 
amit leginkább a mi Megváltónk Jézus Krisztusban 
bizonyítottál be. Elküldted Őt, hogy megváltson minket a 
bűn rabságából. 
Köszönjük Neked Fiúisten, hogy emberré lettél, szolgai 
formát vettél fel és elhordoztad a mi bűneinket. Bűnössé 
lettél, hogy mi bűnbocsánatban részesüljünk, elvetetté 
lettél, hogy mi elfogadtassunk, átkozottá lettél, hogy a 
miénk legyen Ábrahám áldása, és a Lélek ígérete hit által, 
gazdag lévén szegénnyé lettél, hogy mi a te szegénységed 
által meggazdagodjunk! Megvalljuk, hogy Te vagy a mi 
Szabadítónk, Megváltónk és Üdvözítőnk, akibe hitünket 
egyedül vetjük. Csak egyedül Te általad nyerhet az ember 
bűnbocsánatot, örök életet és csak általad jöhetünk az 
Atyához, hiszen Te vagy Út, az Igazság és az Élet! 
Köszönjük Urunk a megpróbáltatásokat és a nehézségeket 
is, mert valljuk azt az igei igazságot, hogy akik Istent 
szeretik, azoknak minden a javukra van. Most ebben a 
nehéz időszakban, a járványban és bezártságban is beléd 
vetjük a mi bizalmunkat. Köszönjük, hogy most sem 
hagysz magunkra. Kérünk add megtapasztalnunk, amit 
a keresztség sákramentumában ígértél, hogy Te velünk 
maradsz minden napon, a világ végezetéig. Kérünk, 
Te őrizz meg minket a koronavírustól és minden más 
betegségtől és kérünk, hogy gyógyítsd meg a betegeinket. 

Kérünk a szenvedőkért, hogy segítsd meg őket és vigasztald 
meg a sírókat és elcsüggedteket. Töltsd ki ránk ehhez a Te 
Szentlelkedet, Aki a Vigasztaló, Pártfogó és Aki által erőt 
nyerhetünk. 
Urunk rád bízzuk a magunk és szeretteink életét, és 
köszönjük, hogy tudhatjuk, hihetjük, hogy Te továbbra is 
megtartasz minket. Jézus nevében kérünk, hallgass meg 
minket. Ámen.

Harangozó László
lelkipásztor
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A ködön át,
az éjen át
a mélyen át,
a lápon át
keresi lelkem otthonát.

Én megállanék,
leomlanék
és botlanék
és hullanék,
és minden veszve volna rég.

De óv a kéz,
és tart a kéz,
és áld a kéz,
a drága kéz.
Elveszni lenne így nehéz.

Csüggedni mért?
Remegni mért?
Aggódni mért?
Kérdezni mért?
Ki vele járt, mind célhoz ért.

Magamba’ nem,
erőmbe’ nem,
imámba’ sem,
hitembe’ sem,
de benne bízom teljesen.

Itt a kezem!
Fogd a kezem:
árva kezem,
gyenge kezem!
Tudom, hogy így megérkezem!

Túrmezei Erzsébet: Fogd a kezem!
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„Az Úr pedig a Lélek, és ahol az Úr Lelke, ott a szabadság.” (II.  Kor.  3,17)

Szabadság. Ez a fogalom végigkíséri az emberiség történelmét, és ezen belül az egyház történelmét is. Az 
ember vágya mindig megvolt a szabadság után. Sokan sokféleképpen képzelik el a szabadságot. Ma legtöbben 
a földi életükhöz és az anyagi dolgokhoz köthető szabadság és függetlenség után vágyódnak, ami teljesen 
különbözik a Bibliában leírt és az Úr által adott szabadságtól. A keresztyén ember az Úr Jézus Krisztusban 
kapja meg a bűntől való szabadságot. Ahogyan énekeljük a 387. dicséretünkben: „Mily jó a bűntől ha szabad, 
Az Úr szolgája vagy: A bűn szolgája gyáva rab, A Krisztusé szabad. A bűn sötétben tévelyeg S romlásba visz 
vakon, Az Úr kézen fog s úgy vezet Világos útakon.”   

Valójában, hogyan válik az ember szabaddá? Az Úr Lelkének munkája gyümölcstermő munka, ami a hívő 
számára az igazi szabadságot eredményezi. A Lélek tevékenysége által az ember kiszabadul a bűn rabságából. 
A nagypénteki és a húsvéti események nélkül reménytelen lenne a mi üdvösségbe vetett hitünk. Urunk 
keresztrefeszítése és halála után harmadra feltámadt, negyven napig még a földön járt, és többször is megjelent 
tanítványainak. Megígérte, hogy a mennyei Atya elküldi a Vigasztalót, a Szentlelket miután ő már nem lesz itt 
a földön. Jézus Urunk mennybemenetelekor nem vett végső búcsút követőitől, hiszen megígérte: „én veletek 
vagyok minden napon a világ végezetéig.” (Máté 28, 20)

A Lélek munkája az Úr jelenlétének bizonyítéka a gyülekezetekben, az egyházban. Akit a Lélek indít, az 
kapcsolatba kerül Krisztussal, akiben elnyerhető a tiszta és igaz szabadság. 

A múltban sok kérdés merült fel a szabad vallásgyakorlás témája körül. A XX. század végén és a XXI. század 
elején sokan azt a meggyőződést vallották és vallják, hogy a mi társadalmunkban tökéletesen megvalósult 
a vallásgyakorlat szabadsága. Keresztyén közösségünkben viszont megannyian megkérdőjelezzük ezt a 
hozzáállást. Mi hívők, sokszor úgy érezzük, hogy másodrangú polgárként kezelnek bennünket. Hiszen, ha 
a közéletben bizonyságot teszünk Jézus Krisztusról és a bibliai igazságokról, gyakran azzal vádolnak meg 
bennünket, hogy nem tűrjük meg a „másként gondolkodókat”. Pedig a mi hitvallásunk a Biblia alapján nem 
embertársaink ellen fogalmazódnak meg, hanem Isten rendjének elfogadásával. 

Urunk mennybemenetelétől az első pünkösdig, a Szentlélek kitöltetéséig, Jézus parancsa szerint, a tanítványok 
együtt maradtak Jeruzsálemben és „valamennyien egy szívvel és egy lélekkel kitartóan vettek részt az 
imádkozásban, ... „(Ap.csel 1,14). Miután vették a Szentlélek ajándékát, szívük megtelt békességgel és 
bátorsággal. Megszabadulva a bűn terhétől, félelem nélkül, szabadon szóltak Isten igazságáról, a feltámadott 
Jézus Krisztusról. Péter apostol prédikációja megtérésre és cselekvésre késztette mindazokat, akik hallották 
és elfogadták Isten igazságát. Az apostol igehirdetésére ez volt a válaszkérdés: „Mit tegyünk, testvéreim, 
férfiak?” (Ap.csel 2, 37b). Vagyis, az igehallgatók tettre, cselekedetre készen álltak. 

A jelenlegi időben, amikor a járvány miatt nincs lehetőségünk a gyülekezeti közösségben részt venni az 
istentiszteleti alkalmakon, nem jelenti azt, hogy tétlenek, passzívak legyünk. Isten iránti tiszteletünket és 
szeretetünket kifejezhetjük azáltal is, hogy jobban odafigyelünk szeretteinkre és felebarátainkra. Az igazi 
istentisztelet nemcsak az Ige hallgatásából és imádkozásból áll, hanem a: „Tiszta és szeplő nélkül való 
istentisztelet az Isten és az Atya előtt ez: meglátogatni az árvákat és özvegyeket az ő nyomorúságukban, és 
szeplő nélkül megtartani magát e világtól.” (Jak. 1, 27). Krisztusban a Lélek által nyert szabadságunk késszé 
tesz bennünket a szolgálatra. 
A mennybemenetel és a pünkösd ünnepe erősítsen meg mindannyiunkat a hitben, reménységben és 
szeretetben. 

Kedves testvéreinknek azt kívánom, hogy a pünkösdi események ténye tegye világossá 
szívünkben, hogy a mi Megváltónkban a Jézus Krisztusban van a mi igazi szabadságunk a 
Lélek által.

AZ IGE MELLETT
PÜNKÖSDI SZABADSÁG

Halász Béla
 püspök  
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AZ EGYSÉG A SZERETETBŐL VAN
Kiss Nándor 
lelkipásztor

„Új parancsolatot adok nektek, hogy szeressétek egymást: ahogyan én szerettelek titeket, ti is úgy 
szeressétek egymást! Arról fogja megtudni mindenki, hogy az én tanítványaim vagytok, ha szeretitek 
egymást.”  (Jn 13:34-35)

 Hogyan említhető egy mondatban a „parancs” és a „szeretet” szó? Sőt, miként értelmezhető 
a szeretetre utasító parancs? Péter egyszer azt mondta Jézusnak, hogy „Uram, kihez mennénk? Örök 
élet beszéde van nálad.” (Jn 6:68) Ezzel a felismeréssel nem csak tanácsnak és tanításnak látjuk Jézus 
szavait, hanem lelki szemeinket felnyitó értelemre nevelésnek. Jézustól tudjuk, hogy van, létezik 
határtalan szeretet is e világon. És az nem csak abból áll, hogy életem is adom a másikért, hanem 
minden alkalmat kihasználok az addig elvezető úton, hogy szeretetet gyakoroljak a másik ember iránt.

 Jézus arra nevel minket, tanítványait, hogy vigyázzunk egymásra, mint a testvérek. A másik 
embert szeretni, Isten elképzelését, tervét szeretni, mert ő az embert a saját képmására teremtette. Ahogy 
engem szeret a másik, mert látja bennem megvalósulni Isten akaratát, úgy szeretem én a másikat – ez 
a természetes. Ez a józan látás következménye, a tanítványságé. Azért szeretem a másik embert, mert 
„egy cipőben járunk”, egyformán van szükségünk a kegyelemre és egyformán vagyunk tehetetlenek 
saját erőnkből Istenhez közel kerülni. Ez az egyformaság ébreszt rá arra, hogy mindannyian Istent 
által „ültetett fák” vagyunk. Talán különbözők, különböző helyeken, de ő egyformán gondoz minket 
és azt szeretné, ha mi is egyformán tartanánk egymást számon.

 A református Egység napja pontosan arra a tudatra ébreszt, hogy ha különböző, emberi mércék 
határai el is választanak, vagy földrajzilag kerülünk egymástól távol, az Istenhez való közelségünkben 
a másik református magyar embert bármikor, bárhol testvérként, szeretettel fogadjuk a szívünkbe. 
Mert a szeretet a bizalomra nevel egymás iránt, minket, külön egyházkerületekben élő magyar 
reformátusokat, de minden embert is a világon. Isten minket a saját közösségében akar tudni, ott, ahol 
az igazságosságot nyújtja nekünk a bizalomgerjesztő szeretete által. Hogyne kívánnánk ugyanezt a 
közösséget, ezt az egységet testvéreinkkel? Mint Jézus tanítványai. Ámen.

Imádság: Istenünk, szeretetre nevelsz minket és ezzel a legértékesebb örökséggel ruházol fel az 
életünkben. Ezzel közelítünk embertársainkhoz, ezzel munkáljuk az egységet köztünk és alkotunk 
közösséget, egyházat. Erről a szeretetről ismerik fel, hogy tanítványaid vagyunk. Hálásak vagyunk 
neked ezért és beléd helyezzük minden bizalmunkat. Növeld bennünk továbbra is a szeretetet. Ámen.

Idézet: „Valamint pedig az isteni, úgy a felebaráti szeretet is nemcsak szóból, hanem cselekedetekből 
áll.” (Szikszay György)
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HÁZI ÁHÍTAT

2020. Május Írta: Kovács Csaba teológus Jelmagyarázat: R-reggel; E-este
R: Mt 1, 1-17

„Jézus Krisztusnak, Dávid fiának, Ábrahám fiának nemzetségkönyve... Összesen 
tehát Ábrahámtól Dávidig tizennégy nemzedék, Dávidtól a babiloni fogságba vitelig 
is tizennégy nemzedék, a babiloni fogságba viteltől Krisztusig szintén tizennégy 
nemzedék.” (Mt 1, 1.17)
Negyvenkét nemzedékkel találkozhatunk a Bibliában Ábrahámtól Jézusig. Van, akiről a 
nemzetségtáblázatból többet tudunk, van, akinek csak a nevét ismerjük. Mégis mindannyian 
kihagyhatatlan részét képezték Isten tervének. Istenünk velünk van a mindennapokban és 
egy hajszálunk sem sérülhet meg az Ő akarata nélkül. Ugyanakkor az Ő gondolkozása és az 
Ő tervei sokszor elképzelhetetlenek a mi számunkra.
Ima: Kegyelmes Istenünk! Történelem Ura! Erősítsd meg bennünk a te gondviselésed 
tudatát. Ne háborítson fel bennünket az, ha nem értjük a tervedet velünk, hanem árasszon el 
bennünket a Te békességed, mert tudjuk, hogy Te csak javunkat akarod! Ámen

E: 1Móz 1, 1-25
 

R: Mt 1, 18-25
„Amikor azonban ezt végiggondolta magában, íme, az Úr angyala megjelent neki 
álmában, és ezt mondta: József, Dávid fia, ne félj feleségül venni Máriát, mert ami 
benne fogant, az a Szentlélektől van.“ (Mt 1, 20)
Vajon meg tudunk-e állni egy időre a fontos döntések előtt? Tudunk-e aludni egyet rá, és 
Isten elé vinni a terveinket még akkor is, amikor nekünk egyértelmű a válasz? Az, ami 
számunkra egyértelmű, nem biztos, hogy összhangban van Isten tervével. Ha pedig vágyunk 
Isten áldására, akkor nem azt kell cselekedjük, ami emberileg logikus, hanem azt, ami az Ő 
szándéka.
Ima: Drága Istenünk! Adj nekünk alázatot, hogy fontosabbnak tartsuk azt, hogy a Te utadon 
járjunk, annál, hogy az egónkat cirógatva cselekedjünk. Ugyanakkor adj nékünk engedelmes 
és bátor szívet, hogy a Te akaratod vigyük végbe, még akkor is, ha nem értjük azt teljesen. 
Ámen

E: 1Móz 1, 26-31
 

R: Jn 15, 1-8
„Én vagyok a szőlőtő, ti a szőlővesszők: aki énbennem marad, és én őbenne, az terem 
sok gyümölcsöt, mert nélkülem semmit sem tudtok cselekedni. Ha valaki nem marad 
énbennem, kivetik, mint a lemetszett vesszőt, és megszárad; ezeket összegyűjtik, tűzre 
vetik és elégetik.” (Jn 15, 5-6)
Születésünktől fogva halálra ítélt, kiszáradásban lévő ágak voltunk. A szőlősgazda, az Atya 
kegyelméből beoltattunk az igazi szőlőtőbe, és megelevenedett életünk. Szabad akaratunk 
által elvethetjük ezt az ajándékot és újra járhatunk a halálba vezető széles úton. Állj inkább 
ellen minden kísértésnek, és maradj meg a keskeny úton! Tárd fel egész életed az Úr előtt, 
és engedd, hogy benned lakozzon!
Ima: Drága Jézusunk! Oly sokszor naivak vagyunk a világgal szemben, és megfeledkezünk 
arról, hogy a világ ki akar bennünket tépni az igazi szőlőtőből. Te légy a mi segítségünk és 
bizodalmunk minden harcban. Te általad teremjük a hálaadás gyümölcsét! Ámen

E: 1Móz 2
 

R: Mt 2, 13-18
„Miután elmentek, íme, az Úr angyala megjelent Józsefnek álmában, és így szólt: Kelj 
fel, vedd a gyermeket és anyját, menekülj Egyiptomba, és maradj ott, amíg nem szólok 
neked, mert Heródes halálra fogja kerestetni a gyermeket. Ő pedig felkelt, vette a 
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gyermeket és anyját még éjnek idején, és elment Egyiptomba.” (Mt 2, 13-14)
Arra hív bennünket az Ige, hogy éberen várjuk az Urat! Lehet, hogy mostanában apályt érzel 
az Úrral lévő kapcsolatodban. Hívod, de nem válaszol. Lehet, hogy ez épp azért van, mert ott 
vagy és azt csinálod, amit kell. De légy éber! Ha majd újra szól hozzád az Úr, akár az éjszaka 
közepén is légy készen a cselekedetre!
Ima: Kegyelmes Istenünk! Cselekedetek Istene! Felgyorsult az élet körülöttünk és sokszor 
ezt várjuk tőled is. Nem tudunk már türelmesen várni még rád se. Nyugtasd meg a szívünket, 
hogy Te akkor is szeretsz minket, ha távolinak tűnsz, vagy ha épp nem avatkozol be az 
életünkbe csodás módon. Ámen

E: 1Móz 3

R: Mt 2, 19-23
„Heródes halála után, íme, az Úr angyala álomban megjelent Józsefnek Egyiptomban, 
és ezt mondta: Kelj fel, vedd a gyermeket és anyját, és menj Izráel földjére, mert 
meghaltak azok, akik a gyermek életére törtek. Ő pedig felkelt, vette a gyermeket és 
anyját, és Izráel földjére ment.” (Mt 2, 19-21)
Jézus földi munkálkodásának idejéből nem tudunk sokat földi apjáról, Józsefről. Viszont 
Jézus gyermekkorában József hite és az Isten iránti engedelmessége biztonságban tartotta az 
Isten Fiát. Sokmindent nem érthetett József, és biztos voltak kétségei, de Isten küldötteinek 
autoritását sose kérdőjelezte meg, és bizalommal fogadta az utasításokat. 
Ima: Mindenható, szerető Istenünk! Hálát adunk Józsefért, aki rád hallgatva oltalmazta a 
Te Fiadat, a mi Megváltónkat. Hálát adunk a mi szüleinkért, nagyszüleinkért is és minden 
nevelőnkért, akik gondunkat viselték, amikor még tehetetlenek és tudatlanok voltunk. Ámen

E: 1Móz 4
 

R: Mt 3, 1-12
“A fejsze már a fák gyökerén van: ezért minden fa, amely nem terem jó gyümölcsöt, 
kivágatik, és tűzre vettetik.” (Mt 3, 10)
El szeretünk kényelmesedni keresztyénségünkben. Ráérősek vagyunk életünk odaadásával 
Jézusnak. A konfirmációs előkészítőn megtanultuk, hogy Urunknak és Megváltóknak, Jézus 
Krisztusnak a tulajdonai vagyunk, de közbejött az élet. Nem csak egy óra vasárnaponként 
az Úré, hanem az egész életünk, minden percünk, minden cselekedetünk. Teremjünk hát jó 
gyümölcsöt életünk minden területén még ma, és minden napon, mert a fejsze már a fák 
gyökerénél van!
Ima: Drága Jézusunk, segíts! Segíts letenni azt az utolsó függőséget is. Segíts elhagyni 
minden rossz szokást. Taníts türelmesebbnek, megértőbbnek, alázatosabbnak lenni. Taníts 
úgy szeretni, ahogy az Atya a világot, úgy engedelmeskedni, ahogy a Fiú az Atyának és oly 
szelídséggel szolgálni akár a Szentlélek! Ámen

E: 1Móz 5, 1-6, 8
 

R: Mt 3, 13-17
„Amikor pedig Jézus megkeresztelkedett, azonnal kijött a vízből, és íme, megnyílt az 
ég, és látta, hogy Isten Lelke mint egy galamb aláereszkedik, és őreá száll. És íme, hang 
hallatszott a mennyből: Ez az én szeretett Fiam, akiben gyönyörködöm.” (Mt 3, 16-17)
A mai napon felvillan előttünk a Szentháromság Isten. Ez az a pillanat, amikor Jézus 
megkezdi nyilvános szolgálatát. A keresztség, rajtunk is pecsét, amely által Jézus Krisztushoz 
tartozunk. Maga a keresztyén szó is ezt jelenti, Krisztushoz tartozó. A keresztség után, Jézus 
aktívan cselekedett az Isten országáért és rendeltetésének betöltéséért. Serkentsen minket is 
keresztségünk aktív keresztyén életre!
Ima: Mindenható Atyánk! Ébressz fel bennünket elszenderedett életünkből. Kelts bennünk 
szomjúságot a Te Igéd iránt és nagyobb vágyat a Te országod építése iránt! Ámen

E: 1Móz 6, 9-7, 24
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R: Mt 4, 1-11
„Majd magával vitte az ördög egy igen magas hegyre, megmutatta neki a világ minden 
országát és azok dicsőségét, és ezt mondta neki: Mindezt neked adom, ha leborulva 
imádsz engem. Ekkor így szólt hozzá Jézus: Távozz tőlem, Sátán, mert meg van írva: 
>>Az Urat, a te Istenedet imádd, és csak neki szolgálj!<<” (Mt 4, 8-10)
Ravasz a kísértő. Ismeri emberi természetünket, ismeri a Bibliát, ismeri jó és rossz 
vágyainkat. Nem tudunk neki magunk ellenállni. Ha azt hisszük, hogy elég erősek vagyunk 
hozzá, akkor már elveszítettük a harcot. Egyetlen reménységünk a mi élő megváltónk, Jézus. 
Bármivel fordulhatunk Jézushoz. Ő nem azért jött, hogy elítéljen, hanem hogy megmentsen 
és megváltson minket. Bármi is kísért, vidd azt Jézus elé, és Ő megtart a hozzá vezető úton.
Ima: Drága Jézusunk! Csak Te vagy a mi oltalmunk és erősségünk. Szabadíts meg minket 
a gonosz minden cselfogásából. Csak a tied legyen minden dicsőség! Ámen

E: 1Móz 8
 

R: Mt 4, 12-25
„Amikor a Galileai-tenger partján járt, meglátott két testvért, Simont, akit Péternek 
hívtak, és testvérét, Andrást, amint hálójukat a tengerbe vetették, mivel halászok 
voltak. Így szólt hozzájuk: Jöjjetek utánam, és én emberhalászokká teszlek titeket. 
Ők pedig azonnal otthagyták hálóikat, és követték őt.” (Mt 4, 18-20)
Isten alkalmazkodott az emberi felfogóképességhez a kezdetektől fogva. Erről tanúskodik a 
Biblia. Jézus is mindenkit testreszabott módon hív el. Nincs recept, nincs egy, igaz módja se 
az elhívásnak se a megtérésnek. Ugyanakkor rendkívül fontos, hogy rendszeresen olvassuk 
a Bibliát. Onnan tudjuk megismerni a Szentháromság Istent és csak így tudjuk felismerni a 
Pásztorunk szavát, ha hív bennünket.
Ima: Szeretett Jézusunk! Kérünk, adj nekünk bölcs szívet, hogy meg tudjuk különböztetni 
a kísértő hatalmak hívását a Te szólításodtól. Ámen

E: 1Móz 9
 

R: 2Krón 5, 2-14
„Amikor Izráel vénei mind megérkeztek, a léviták fölemelték a ládát, és fölvitték a 
ládát meg a kijelentés sátrát meg a szentély egész fölszerelését, amely a sátorban volt. 
A papok és a léviták vitték azokat. Salamon király és Izráel egész közössége, amely 
megjelent nála, ott állt a láda előtt.” (2Krón 5, 4-6)
Az egész mai napi igehelyünk arról számol be, hogy milyen szent volt a szövetség ládája és 
a templom összes felszerelése. A szent tárgyakkal pedig megszentelt állapotban és szentül 
kell bánni. A szent, annyit jelent, hogy Isten számára elkülönített. Két dologra hív bennünket 
ma az Ige. Tiszteljük azt és azokat, akik Istenhez tartoznak, és legyünk mi is Isten számára 
elkülönítettek.
Ima: Teremtő, gondviselő és megtartó Istenünk! Te látod, milyen gyengék vagyunk ahhoz, 
hogy teljes énünket, mindenünket csak neked szánjunk. Taníts bennünket arra, hogy ez nem 
a lemondásról szól, hanem az a legnagyobb nyerseség! Ámen

E: 1Móz 10
 

R: Mt 5, 13-16
„Úgy ragyogjon a ti világosságotok az emberek előtt, hogy lássák jó cselekedeteiteket, 
és dicsőítsék a ti mennyei Atyátokat.” (Mt 5, 16)
Az igaz hívő, nem elméletekben és ideákban hisz. Az igaz hit, élő és folytonos bizalom 
Istenben, de ugyanakkor megrendületlen hűség Isten iránt. Az igaz hívő lét állandó 
kapcsolatkeresés Urunkkal. Az ilyen hitet nem lehet elrejteni, hanem sugárzik belőlünk. 
Az ilyen hit nagyobb nálunk és megnyilvánul szavainkban, és cselekedeteinkben. Nem 
baj, ha nem vagyunk ideális hívők, de az már baj, ha nem törekszünk az ilyen hitéletet 
megvalósítására.
Ima: Imádott Istenünk! Könyörülj rajtunk, és segíts minket abban, hogy a szavaink legyenek 
mindig igazak. A cselekedeteink, pedig legyenek Neked kedvesek és a Te dicsőségedet 
szolgálják. Ámen

E: 1Móz 11
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R: Mt 5, 17-26
“Tehát ha valaki a legkisebb parancsolatok közül akár csak egyet is eltöröl, és úgy 
tanítja az embereket, az a legkisebb lesz a mennyek országában; ha pedig valaki ezeket 
megtartja és tanítja, nagy lesz az a mennyek országában. Mert mondom nektek, ha a ti 
igazságotok nem múlja felül az írástudók és farizeusok igazságát, akkor semmiképpen 
sem mentek be a mennyek országába.” (Mt 5, 19-20)
Azzal, hogy valaki keresztyénnek nevezi magát, máris tanítja azokat is, akik érdeklődnek a 
hitünk iránt és hívő felebarátjait is, minden szavával és minden cselekedetével. „Ilyen egy 
keresztyén.” – megállapítják. „Ha neki ez nem jelent semmit, akkor én se veszem komolyan” 
– gondolhatják a gyermekei, az unokái. Nagy felelősség van rajtunk. A tét pedig nem más, 
mint a mennyek országába való belépés. 
Ima: Drága Megváltónk! Urunk, Jézus! Ébressz bennünk nagyobb felelősségtudatot hitünk 
képviselése iránt! Adj nékünk hű szívet, amely képes odaadóan hinni! Ámen

E: 1Móz 12
 

R: Mt 5, 27-32
„Hallottátok, hogy megmondatott: „Ne paráználkodj!” Én pedig azt mondom nektek: 
aki kívánsággal tekint egy asszonyra, már paráznaságot követett el vele szívében.” 
(Mt 5, 27-28)
Amikor hűséget fogadunk a párunknak, és neki igent mondunk, azáltal mindenki másnak 
nemet kell mondanunk. Ha a határozott „nem” elmarad, akkor máris ajtót nyitottunk a 
kísértésnek. Ha pedig párkeresésben vagyunk, azt is Isten színe előtt kell tegyük, tudván, 
hogy mi Isten tulajdonai vagyunk, és az akit kiszemeltünk, őt is előbb Istentől kell elkérjük. 
Nem egy kalandos éjszakára, hanem egy életre.
Ima: Mennyei Atyánk! Óvj meg bennünket olyan kívánságoktól, amelyeknek nem tudnánk 
ellenállni. Hadd legyen a szívünk csak a Tiéd, és Te döntsd el, hogy még kit engedsz be 
melléd. Ámen

E: 1Móz 13
 

R: Mt 5, 33-42
„…ha igent mondotok, az legyen igen, ha pedig nemet, az legyen nem, minden további 
szó a gonosztól van.” (Mt 5, 37)
Elferdült, és jelentéktelenné vált a szavunk. „Imádunk” mindenféléket, „belehalunk” abba, 
hogy valami vagy valaki milyen aranyos. Nem vesszük komolyan a szavainkat, és ez nem 
csak az ártatlannak tűnő kifejezéseknél áll meg. Az „ártatlan hazugság” és a füllentés a 
mindennapjaink részévé váltak. Arra szólít bennünket Jézus, hogy vegyük komolyan 
magunkat, hitünket és minden szavunkat.
Ima: Drága Jézusunk! Olyan sokszor úgy érezzük, hogy még „ez és az” belefér. Te 
kizárólagosságot követelsz tőlünk. Kérünk taníts bennünket, és formáld a mi szívünket, 
hogy eleget tudjunk tenni a Te kérésednek! Ámen

E: 1Móz 14
 

R: Mt 5, 43-48
„Én pedig azt mondom nektek: Szeressétek ellenségeiteket, és imádkozzatok azokért, 
akik üldöznek titeket, hogy így mennyei Atyátoknak fiai legyetek, mert ő felhozza 
napját gonoszokra és jókra, és esőt ad igazaknak és hamisaknak.” (Mt 5, 44-45)
Néha megfeledkezünk róla, de nem nyereség miatt teremjük a jó gyümölcsöket, mint pl. 
az azokért való imádság, akik rászorulnak a kegyelemre. Már megkaptuk a legnagyobb 
ajándékot, a bűneink bocsánatát és az örök életet. Istenünk könyörül, akin könyörül. Rajtunk 
is megkönyörült és azokkal is megteheti, akik sokkal gonoszabbak, sokkal bűnösebbek, mint 
mi. Épp ezért imádkozunk. Mégpedig hálából imádkozunk és nem nyereségért.
Ima: Fenséges Istenünk! Bárcsak mindenki megismerné a Te kegyelmedet, ahogyan mi 
is megismertük. Bárcsak felfogná a világ, hogy mennyire szereted és hogy milyen nagy 
kegyelemmel voltál és vagy iránta. Ámen

E: 1Móz 15
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R: Mt 6, 1-8
„Vigyázzatok: kegyességeteket ne az emberek előtt gyakoroljátok, csak azért, hogy 
lássák azt, mert így nem kaptok jutalmat mennyei Atyátoktól.” (Mt 6, 1)
Jólesik mindenkinek az elismerés, ha értékelve, fontosnak érezheti magát. Mennyei Atyánk, 
nem úgy veregeti meg a vállunkat, mint az emberek. Amikor pedig távolinak érezzük Istent, 
akkor még jobban esik a hívő társaink elismerése. Ne cseréljük le pillanatnyi jó érzésért 
Istenünk jutalmát. Látja és hallja Atyánk, amit teszünk, semmi se marad észrevétlenül.
Ima: Jóságos Istenünk! Te látod a mi éhségünket a Te szereteted és figyelmed iránt. Légy 
velünk, és tudasd velünk, hogy itt vagy! Taníts bennünket szeretetből adakozni és nyíltan, 
lelkünk mélyéből, Hozzád szólni. Ámen

E: 1Móz 16
 

R: Mt 6, 5-15
„és bocsásd meg vétkeinket, miképpen mi is megbocsátunk az ellenünk vétkezőknek; 
… Mert ha az embereknek megbocsátjátok vétkeiket, nektek is megbocsát mennyei 
Atyátok. Ha pedig nem bocsátotok meg az embereknek, Atyátok sem bocsátja meg a ti 
vétkeiteket.” (Mt 6, 12.14-15)
Megváltozott az életem, amikor először szembesültem ezzel az igerésszel 25 évesen. Mintha 
kinyílt volna a szemem, és végre megértettem, hogy ha haragtartó vagyok, és nem tudok 
megbocsátani, akkor Isten bocsánatát se várhatom. Képesek vagyunk megbocsájtani! A 
harag elengedésével, pedig Jézus békéjét hívjuk be az életünkbe.
Ima: Drága Istenem! Segíts elengedni minden sértődöttségemet! Nem kell nekem a bosszú, 
nincs hasznom abból, ha másnak fájdalmat okozok. Elég nekem a Te kegyelmed! Ámen

E: 1Móz 17
 

R: Mt 6, 16-24
„ahol a te kincsed van, ott lesz a te szíved is.” (Mt 6, 21)
Jézus megváltottjaiként polgárjogunk van a mennyben. Őhozzá tartozóként már a földön 
megízleljük az örök életet és a mennyei boldogságot, békességet, gondtalanságot. Ez nem 
egy álom, amibe beköszönt a földi realitás. Ez egy másik értékrend, másik szemszög. Egy 
olyan távlat, amely által más szemekkel látjuk a mindennapjainkat. Ragaszkodjunk ehhez, 
amikor a sok gond ki szeretne bennünket zökkenteni.
Ima: Drága Jézusunk! Azt mondtad, hogy a mennyország közöttünk van. Hadd tapasztaljuk 
ezt meg gyakrabban! Szoríts minket erősen magadhoz, hogy mi is tudjunk kapaszkodni 
beléd a nehéz időkben! Ámen

E: 1Móz 18
 

R: Mt 6, 25-34
„Aggódásával pedig ki tudná közületek meghosszabbítani életét csak egy perccel is?” 
(Mt 6, 27)
Az aggódás gyökere a bizonytalanság és a félelem. Az ember ezt úgy szeretné legyőzni, hogy 
a kezében akar tartani minden helyzetet. Mindent tudni akar, mindent kiszámolni, kitervezni. 
A keresztyén ember viszont tudja, hogy élete és mindennapjai az Úr kezében vannak. Azt is 
tudja, hogy őt az Úr szereti, és javát akarja. Tervezünk keresztyénként is, de tudjuk, hogy ha 
nem terv szerint mennek a dolgok, akkor sem kell aggódjunk, mert Istenünk gondviselése 
sose hagy el bennünket.
Ima: Drága Jézusunk, hűséges Pásztorunk! Hálásak vagyunk neked ezért a napért! 
Köszönjünk, hogy újra felhoztad ránk Napod, és hogy megtartottál bennünket álmunkban! 
Ámen

E: 1Móz 19
 

R: Mt 7, 1-6
„Ne ítéljetek, hogy ne ítéltessetek! Mert amilyen ítélettel ítéltek, olyannal fogtok 
megítéltetni; és amilyen mértékkel mértek, nektek is olyannal mérnek majd.” 
(Mt 7, 1-2)
Képtelenek vagyunk magunkban kikapcsolni azt a kis „bírót”, aki mindent megítél. Ez jó, az 
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rossz, ez még bele fér, az már nem. Ez a lelkiismeretünk és ez Isten ajándéka. Ez az igerész 
nem arra való felhívás, hogy hagyjunk rá mindenkire mindent. Viszont arra felhívás, hogy 
úgy viszonyuljunk egymáshoz, ahogy Jézus viszonyult hozzánk. Szeretettel, kedvességgel 
és szolgálattal forduljunk felebarátunkhoz, nem ítélkezéssel!
Ima: Kegyelmes Atyánk! Add meg nékünk azt a tulajdonságot, hogy a Te Fiad által 
láthassunk testvéreinket, ahogyan te is látod elesett fiaidat! Ámen

E: 1Móz 20

R: Zsolt 47
„Felvonul Isten ujjongás közben, kürtzengéssel jön az Úr. Zengjetek Istennek, zengjetek! 
Zengjetek királyunknak, zengjetek! Mert az egész föld királya Isten, zengjetek neki 
éneket!” ( Zsolt 47, 6-8)
Attól tartok kedves Testvérem, hogy elfelejtettünk örülni és ujjongani Istennel és Istenért. Ez 
még nem baj. Engedni kell, hogy ez tudatosuljon bennünk, és tenni kell érte, hogy ezt újra 
megtanuljuk. Kérlek, próbálj meg ma egy kis időt mosolyogva, boldogan tölteni Istennel. 
Vedd elő kedvenc dicséretedet vagy zsoltárodat és énekeld el csak az Úrnak, mint egy 
szerenádot a szerelmetes párodnak.  
Ima: Szeretett Istenünk! Köszönjük, hogy vagy nekünk! Köszönjük, hogy elérhető vagy és 
hogy megtapasztalhatjuk a Te szeretetedet akár naponta is! Kérünk, taníts bennünket veled 
örülni! Ámen

E: 1Móz 21

R: Mt 7, 15-23
„Óvakodjatok a hamis prófétáktól, akik báránybőrbe bújva jönnek hozzátok, de belül 
ragadozó farkasok. Gyümölcseikről ismeritek meg őket.” (Mt 7, 15-16)
Bátorítsuk egymást, bátorítsuk szeretteinket, kedves Testvéreim, hogy olvassák rendszeresen 
a Bibliát! Csakis a Szentíráson keresztül tanulhatunk meg különbséget tenni a jó és rossz 
gyümölcsök között. Csakis így tudunk különbséget tenni igaz és hamis próféta között. 
Kijelentette magát Istenünk a Biblián keresztül, hogy megismerhessük Őt, és különbséget 
tudjunk tenni az igazság és hamis kijelentések között.
Ima: Hatalmas Szentháromság Istenünk! Ébressz bennünk olthatatlan szomjúságot a Te Igéd 
iránt! Oktass bennünket naponta. Táplálj minket a Te Igéddel, amint megadod a mindennapi 
kenyerünket is. Ámen

E: 1Móz 22
 

R: Mt 7, 24-29
„Aki tehát hallja tőlem ezeket a beszédeket, és cselekszi azokat, hasonló a bölcs 
emberhez, aki kősziklára építette a házát. És ömlött a zápor, és jöttek az árvizek, 
tomboltak a szelek, és nekirontottak annak a háznak, de nem dőlt össze, mert kősziklára 
volt alapozva.” (Mt 7, 24-25)
Nem elméleti okoskodás Jézus tanítása! Jézus lelkünk mélyére beszél, cselekedetre hív, élő 
hitre, gyakorlati hitre. Ha az ajkunkon hitvallás van, a cselekedeteink pedig gonoszak, akkor 
magunknak hazudunk és ideje felébredi a hit látszatából! „Hiszem és vallom” – szóban és 
cselekedetben, elmémmel, szívemmel, egész énemmel!
Ima: Gondviselő Atyám! Formálj engem naponta, hogy bizonyságot tudjak tenni a Te 
csodás tetteidről, Fiad megváltó művéről! Segíts úgy élni, hogy látszon rajtam, mily nagyon 
szeretlek téged! Ámen

E: 1Móz 23

R: Jer 31, 31-34
„… megbocsátom bűneiket, és nem gondolok többé vétkeikre.” (Jer 31, 34)
Isten akarata teremtő erő. Ő nem úgy bocsát meg, mint mi, akik meg akarunk bocsátani és 
sok idő elteltével talán el is tudjuk felejteni a másik vétkét. Ő úgy bocsát meg, mintha meg 
se történt volna. Mi tudjuk, hogy ott van, de Ő nem tekint rá többé. Ezt azért akarja megtenni 
az Atya, mert a Fiú áldozata tökéletes és hibátlanul elégséges volt. Ezt számítja be nekünk. 
Fogadjuk, hát el a bűnbocsánatot teljes egészében, majd fogadjuk meg Urunk Jézus tanácsát: 
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„Többé ne vétkezz!”
Ima: Szeretett Jézusunk! A te megváltásod friss levegő a fuldoklónak, új élet a halálra 
ítéltnek. Kérünk, vésd ezt mélyre a mi szívünkbe, hogy ne vágyjunk többé a halálba vezető 
útra. Fussunk inkább Pál apostollal minden erőnkből az igaz cél felé! Ámen

E: 1Móz 24, 1-27
 

R: Mt 8, 14-22
„Amikor Jézus bement Péter házába, látta, hogy annak anyósa lázasan fekszik. 
Megérintette a kezét, és elhagyta az asszonyt a láz, és felkelt, és szolgált neki.” 
(Mt 8, 14-15)
Az élő hit formálói a megpróbáltatások, de Isten nem próbál meg bennünket képességeinket 
felülmúló módon. Ami hitünk épülését szolgálja, azzal hagyja, hogy megküzdjünk. Ami 
pedig erősebb nálunk, azt csodás módon el tudja venni. A csodák idejének nincs vége, csak 
kérni kell Istent, és azt kell elfogadni tőle, ami az Ő akarata.
Ima: Kedves Istenünk! Te légy a mi támaszunk minden megpróbáltatásunkban. Ha valamivel 
már évek óta küzdünk eredménytelenül, akkor kérünk, szabadíts meg minket ettől a harctól. 
Hadd legyünk újra szabadok, hogy Neked szolgáljunk teljes erőnkből. Ámen

E: 1Móz 24, 28-67
 

R: Mt 8, 23-34
„Ezután az egész város kiment Jézus elé, és amikor meglátták, kérték, hogy menjen el 
a határukból.” (Mt 8, 34)
Az Isten gondolatai nem a mi gondolataink. Ő közeledik hozzánk egész életünkben, szólít 
bennünket és gondunkat viseli, attól függetlenül, hogy mi készek vagyunk-e Vele kapcsolatba 
lépni. Nem az a megoldás, hogy eltaszítjuk magunktól Istent, mert nem értjük az akaratát. A 
teremtés helyes rendje az, hogy mi az Övéi vagyunk és szeretet kapcsolat áll fenn a Teremtő 
és a teremtménye között. Ebbe a rendbe minél hamarabb bele kell állni, nem ellenállni neki.
Ima: Irgalmas Istenünk! Bocsásd meg keményfejűségünket és lázadó természetünket. Vezess 
minket a feléd tartó úton. Hadd menjünk mindig feléd! Ámen

E: 1Móz 25
 

R: Mt 9, 1-8
„És íme, odavittek hozzá egy bénát, aki ágyban feküdt. Amikor Jézus látta hitüket, így 
szólt a bénához: Bízzál, fiam, megbocsáttatnak a te bűneid.” (Mt 9, 2)
Istenünk szereti a bűnbánó szívet, de néha a szív még nincs készen. Van haszna annak, ha 
másokért imádkozunk. Erre bátorít bennünket a mai igerészünk. Vigyük bátran Jézus elé 
szeretteinket, és hordozzuk őket imáinkban! Jó az Úr és meghallgat minket.
Ima: Drága Jézusunk! Eléd hozzuk azokat, akik rá vannak szorulva a Te kegyelmedre! 
Te légy szívük áldott orvosa, lelkük hű pásztora. Legyen a Te áldásod mindazokkal, akik 
segítségül hívják a Te nevedet! Ámen

E: 1Móz 26

R: Mt 9, 9-17
„Nem az egészségeseknek van szükségük orvosra, hanem a betegeknek. Menjetek, és 
tanuljátok meg, mit jelent ez: >>Irgalmasságot akarok, és nem áldozatot.<< Mert nem 
azért jöttem, hogy az igazakat hívjam, hanem a bűnösöket.” (Mt 9, 12-13)
Amíg meg vagyunk győződve afelől, hogy igazak vagyunk, és semmi szükségünk a 
segítségre, addig nem tudjuk befogadni Jézust. Akinek nincs szüksége megváltásra, azt hiába 
győzködjünk Jézus áldozatáról. Viszont miután az ember rájön, hogy nincs egy se, aki igaz 
lenne, és a kereszt lábánál találja magát, akkor semmi se szükségesebb Megváltónknál.
Ima: Drága Istenem! Kérlek mutasd meg nekem, hogy miből van szükségem a gyógyulásra. 
Kérlek, nyisd meg még jobban a szemem, hadd lássam hiányosságaimat. Kérlek, kötözd 
majd be sebeimet, gyógyíts meg gyermekedet! Ámen

E: 1Móz 27, 1-33
 

28
CSÜTÖRTÖK•
CSANÁD,
EMIL

25
HÉTFŐ•
ORBÁN

26
KEDD•
FÜLÖP,
EVELIN

27
SZERDA•
HELLA
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R: Mt 9, 18-26
„íme, egy elöljáró ment hozzá, leborult előtte, és így szólt: A leányom most halt meg, de 
jöjj, tedd rá a kezed, és élni fog. Jézus felkelt, és követte őt tanítványaival együtt.” 
(Mt 9, 18-19)
Jézus nem egy varázslámpában rejtőző szellem, akit előkaphatunk, ha szükségünk van egy 
csodára, de soha sincs késő ahhoz, hogy Hozzá forduljunk. Az Isten utai nem a mi utaink. 
Nem biztos, hogy az javunkat szolgálná, ha mindenben teljesítené kérésünket. De bizonyosak 
lehetünk afelől, hogy meghallja imánkat, és hogy cselekszik értünk. Bármennyire is elfajult 
már a helyzet, soha sincs késő.
Ima: Kedves Jézusunk! Oly sokszor korlátoz bennünket a realitásunk. Nem is merjük 
felhozni neked álmainkat, mert irreálisnak tűnnek. Megfeledkezünk arról, hogy aki a világot 
formálta, az át is tudja azt formálni. Bátoríts minket, hogy eléd merjük hozni a lehetetlent is! 
Ámen

E: 1Móz 27, 34-46
 

R: Mt 9, 27-38
„Amikor látta a sokaságot, megszánta őket, mert elgyötörtek és elveszettek voltak, mint 
a juhok pásztor nélkül.” (Mt 9, 36)
Jézuson keresztül Isten eggyé vált az emberi természettel. Nem csak Teremtőként ismer 
bennünket a legkisebb részecskénkig, hanem maga is emberré lett, hogy igazán ismerjen 
minket. Szenvedett és kísértve volt, mint mi, csak Ő nem követett el bűnt. De megindul a 
mi elesettségünkön, megszánja elveszett állapotunkat, és fel tud bennünket emelni ebből az 
állapotból. Jézus az, aki igazán megért minket, jobban még önmagunknál is.  
Ima: Szeretett Jézusunk, szívek és vesék vizsgálója. Szaladj utánunk és hozz minket vissza 
jó Pásztorként, amikor eltévelyedünk. Ne engedd, hogy nagyon messzire elvándoroljunk! 
Hadd halljuk mindig hívó szavad! Ámen

E: 1Móz 28

R: ApCsel 2, 1-21
„megmenekül mindenki, aki segítségül hívja az Úr nevét.” (ApCsel 2, 21)
Félelmetes időkben élünk. Nem tudjuk mindig felismerni az Úr munkáját a körülöttünk 
lévő világban. Bármi is történjen, kötelességünk hirdetni az evangéliumot. Urunk, pedig 
megmondta, hogy majd Ő megadja, mit kell szóljunk. Ugyanakkor tudjuk, hogy ha Ő velünk, 
akkor nincs mitől vagy kitől féljünk. Hívjuk hát bátran segítségül az Úr nevét ma és életünk 
minden napján!
Ima: Kegyelmes Urunk! Köszönjük Néked, hogy elküldted Szentlelkedet. Köszönjük, hogy 
Lelked által megnyitod a mi fülünket és szemünket. Köszönjük, hogy velünk vagy nap mint 
nap. Kérünk, add szánkba a szót, és szívünkbe a kellő engedelmességet, hogy hű szolgáidként 
építhessük a Te országodat. Ámen

E: 1Móz 29

29
PÉNTEK• 
MAGDOLNA

30
SZOMBAT•
JANKA,
ZSANETT,
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31
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RÁDIÓS ISTENTISZTELET
Értesítjük testvéreinket, hogy református istentiszteletünket 2020.május 17 - én

közvetíti az Újvidéki Rádió. Vallási műsorunk ultrarövid hullámon, vasárnap reggel 
8:05 -kor a 90,5/92,5 MHz-en hallható. 

Miniszterelnökség
Nemzetpolitikai Államtitkárság
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GYÜLEKEZETEINK ÉLETÉBŐL

TORONTÁLVÁSÁRHELY

Az Úr csodásan működik…
 Összhangban a kialakult járványhelyzettel, a Torontálvásárhelyi Református 
Egyházközség közösségépítő, illetve a gyülekezet lelkiségét gondozó aktivitásai is 
kizárólag a virtuális térben történnek. 
 Isten írott igéjét nt. Beszédes Mária lelkésznő hirdeti, március 21-e óta pedig énekes 
szolgálatok is felcsendülnek. Hazulról. Az új és a régi református énekeskönyvekből vett 
zsoltárok és dicséretek.  Az énekszót Tóth Zsolt kántor hangszeren kíséri. Elmondása szerint, 
a kényszermegoldás pozitív hozadékait majdan, a vész elmúltával is szeretnék gyakorlatban 
tartani.
 A helyi református egyházközség 2018 nyarán létrehozott közösségi oldalán követhető 
alkalmakat az antalfalvi községi televízió magyar szerkesztősége is átveszi 
és sugározza.  

Írta: Martinek Imre 
újságíró

Fényképezte: 
Tóth-Horváth Andrea
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SZABADKA
VIRÁGVASÁRNAP A 2020-AS ESZTENDŐBEN

 Ribár Gyula
szabadkai presbiter

„Eredj népem, menj be a szobádba, és zárd magadra az ajtót!”  
(Ézsaiás könyve 26,20)
          A bibliás őseink, az őskeresztyén apáink és anyáink időszakától kezdve, ritkán volt feljegyezve 
(lehet, hogy soha), ilyen Virágvasárnap, hogy a hívek nem látogathatták, nem mehettek be az Isten 
házába, a templomukba. Az őskeresztyén vallás előírásai szerint, a virágvasárnapi események, Jézus 
bemenetele Jeruzsálembe, kiemelkedő fontossággal volt hirdetve a szent gyülekezeteinkben.
          Szabadkán, tavaly, 2019-ben, Virágvasárnap a templomkertben, korán, amikor a kelő nap 

áttörte a sötétség sűrű ködét, virradatkor már ébredtek a templomkert 
lakói a gyöngyharmatos díszvirágok. Azon a napon, amikor Jézus 
bevonult Jeruzsálembe, a nép virágot, pálmaágakat szórt elébe, ruháikat 
terítették az útra, úgy várták be. Egyébként a templomkert, Isten 
bőségesen áldó kegyelmének kertje, gyönyörűséget, gazdag színpompát 
és üde illatot ajándékoz földi életünknek. Megnyugtató, üdvös balzsam 
zaklatott életünkre. Sajnos az idén, a hívek nem jöhettek ide, nem 
jöhettek a templomukba sem, betartván az előírásokat, tudván  az okot, 
veszélyes vírus támadta meg az embert. Azonban Isten segít, vigyáz a 
népére, ideiglenesen áthelyezte a templomot otthonainkba, házainkba, 
lakásainkba és felhatalmazta lelkipásztorainkat, hogy video formájában 
juttassák el az igehirdetéseket, azért, hogy a fertőzés ne terjedjen. A 

zsoltárok és dicséretek ilyen formában csendültek fel a hívek otthonaiban.
          
  Luther Márton virágvasárnapi 
dicsérete (211 b) így hangzik: „Jeruzsálem 
városába, minden népek sokasága, virágokat 
szór útjára, s ajka nyíllik hozsánnára, 
mi is azért Királyunknak, menjünk elébe 
Urunknak: Vigyünk pálmaágak helyett 
Alázatos, tiszta szívet. (Batthyány-kódex) 

  Az Úr szent napján a hívek 
szívéből odahaza szabadon szárnyalhatott, az 
ének szava az ég felé, szabadon rebeghették 
a pásztor szavai után az imát, hallgathatták 
szomjúhozó lélekkel az Ige drága üzenetét, 
sőt vehették magukhoz a szent jegyeket. 
Zsoltáraink, énekeink, hitvallásaink, 
imádságunk, az imádságnak minden féle formája, azokat a mintákat követi, azokat az utakat járja, 
azokkal a gondolatokkal és lehetőségekkel él, amelyek a Szentírásban állnak előttünk. 

ISTENÉ A DICSŐSÉG.
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HÍREK

DÉLVIDÉKI REFORMÁTUSKÉNT ERDÉLYI REFORMÁTUSOKNÁL

Kőhalom dél-Erdélyben, szász-román terület és a Székelyföld találkozási pontján fekszik. Vidékének a 
magyarsága a kitelepedő szászok nyomában honosodott meg, és kezdett templomokat építeni, iskolát 
szervezni. 2019 szeptembere óta Petőfi ösztöndíjasként végzek itt szolgálatot. A járvány bekövetkezte 
óta-ugyan csak a virtuális térben, de a márciusig látott tapasztalataimat szeretném megosztani a kedves 
Olvasókkal.

A Petőfi Sándor Programról

A Kárpát-medence szórványmagyarságát segítő programot 2015 tavaszán indította a Nemzetpolitikai 
Államtitkárság. A Petőfi Sándor Program az egykori monarchia területére terjed ki, érintve Romániát, 
Ukrajnát, Szerbiát, Horvátországot, Szlovéniát, Szlovákiát, Csehországot, Bosznia-Hercegovinát, Macedóniát 
és Dél-Lengyelországot. A program alapvető célja, hogy a szórványterületeken fogyásban lévő magyarság 
identitását megerősítse, segítse a már meglévő kinti közösségeket. A cél az, hogy ez által elkezdődjön a 
közösségi hálózatok kiépítése, és első körben lassítsa, hosszú távon megállítsa és visszafordítsa a magyarság 
számarányának csökkenését.

Reformátusként Petőfi ösztöndíjas

Vajdasági reformátusként többször felmerült bennem, hogy a magyarságom vagy keresztyénségem fontosabb. 
Vajon, ha választanom kellene miről mondanék le hamarabb? -tettem fel néha magamban a kérdést. 
Elméletben válaszoltam is rá, gyakorlatban meg még nem tett próbára az Úr.  Elsősorban vagyok keresztyén, 
másodsorban református, de harmadsorban magyarságom is nagyon fontos szerepet játszik életemben. Ez 
a program lehetőséget adott, hogy mind a hármat egybefűzve új helyre utazzak el, tapasztalatokat gyűjtsek 
más országból és közben Istent szolgáljam legjobb tehetségem szerint.  Hertelendyfalván és Maradékon a 

Halász Hargita
Petőfi ösztöndíjas
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református egyháznál is nagyban munkálkodnak az oda kiküldött ösztöndíjasok és munkám során volt 
lehetőségem az elmúlt években látni a program hasznosságát nem csak a magyarság, de a keresztyénség 
körében is.  Sikeres pályázás után Kőhalomba lettem delegálva, ahol a befogadó szervezetem a Kőhalmi 
Református Egyházközség és Szórványdiákotthon, amelyben középiskolás diákok elszállásolása és egyházi 
tevékenységeken kívül a magyar kultúra megőrzése is folyik.

A Kőhalmi Református Egyházközség és tevékenységei
 1995-ben a Kőhalmi Református Egyházközség létrehozta az akkor épülő parókiáján a 
Szórványdiákotthont, mivel a környéken sok diák az ingázási nehézségek, anyagi és szociális gondok miatt 
kényszerült kimaradni az iskolából. Szegedi László Tamás tiszteletes szerint így talált egymásra a templom és 
iskola és ez követendő példa kéne legyen, hogy az egyháznak jobban kell figyelnie az oktatásra.
 Első lelkipásztora, Szegedi László Tamás vezetésével épült fel a templom és az egyházközségen belüli 
épületkomplexum, amelyben a Szórványdiákotthon is működik. A jelenlegi lelkipásztor, Szilágyi Zoltán 
 2019. áprilisától végzi itt a szolgálatát, és 2019. novemberében lett beiktatva tisztségébe. Az 
egyházközség jellegzetes egyházi tevékenységet folytat, ezenkívül szórvány gondozással, szegény sorsú 
diákok tanulási esélyeinek megadásával, elszállásolásával is foglalkozik. 
 2018 szeptembere óta úgynevezett After School is működik az egyházon belül. Ez valójában napközis 
foglalkozás óvodás és iskolás diákok számára felekezeti hovatartozástól függetlenül.  Itt a meleg étel előtt 
közösségi foglalkozáson vesznek részt, majd ebéd után házi feladataikat csinálják meg önkéntes pedagógusok 
segítségével. Petőfi ösztöndíjasként itt van a legnagyobb szerepem. Az ebéd előtti foglalkozásokat március 
elejéig vezettem. Heti rendszerességgel Bibliai történeteket is hallhattak a gyerekek. 
 A középiskolás bentlakó diákoknak hetente két estéjüket töltöttem ki szintén nekik megfelelő 
foglalkozással. Családjuk helyett igyekeztünk család lenni, közös vacsorákat készítettünk sokat játszottunk 
és beszélgettünk.  Néha konkrét keresztyén témákról beszéltünk, mint a hit, de sok minden sorra került, mint 
például a pornográfia vagy barátság és család.
 A kőhalmi ifjúság is hétvégenként a református egyháznál jön össze szintén sokféle felekezeti háttérrel. 
Közös áhítat után barátkozással töltik ki péntek estéjüket. 
 Kőhalomban töltött több, mint fél évből igyekeztem meglátni, hogy mi az, amit ott jól csinálnak. Jó 
példának láttam azt, hogy az egyház szerepet vállal az oktatásban és a nevelésben. Az ifjúság előtt mindig 
nyitva áll az egyház ajtaja. Igen, van, amikor csak szórakozás a motivációjuk, hogy elmenjenek ifire, de mivel 
ezt megtalálják az egyháznál (asztalitenisz, kivilágított kosár-és futballpálya), oda mennek és nem a sarki 
kávézóba. 
 Nincs egyházi iskolájuk, mégis az egyház egy közösségi tér a városban, amire a tanárok, tanítók, 
diákok és szülők is számíthatnak minden téren. A diákok megtanulják azt, hogy Isten nem egy templomba zárt 
valaki, akiről csak hittanórán hallunk, hanem része lehet a mindennapjainknak, így az iskolai tanulmányaiknak 
és a játéknak is. 
 Hiszem és vallom, hogy az egyház elsődleges feladata Isten igéjét hirdetni, mindazonáltal ennek része 
az is, hogy befogadóak vagyunk és nyitottak mások megsegítésére és feléjük való szolgálatra. Legyünk mi 
vajdasági reformátusok is láthatóak és merjünk jelen lenni a társadalomban Isten hűséges szolgáiként.
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INTERJÚ

1956. augusztus 26-án születtem Hertelendyfalván, (al-dunai székely 
település, az őseink bukovinai székelyek, akik 1883-ban telepedtek le 
Hertelendyfalván, telepítő lelkészünk id. Tomka Károly volt) Pancsován 
kb. 20 km Belgrádtól. Édesapám tanító, édesanyám pedig varrónő volt. 
Feleségem Kerekes-Székely Zita hegedű tanárnő, egyházközségünk kántora. 
Mivel édesapám tanító volt a kommunista világban (titokban a parókián 
megkereszteltek) nem járhattam vallásoktatásra, így nem is konfirmáltam. A 
feleségemnek köszönhetem, aki már a hetvenes évek végétől gyülekezetünk 
kántora, hogy bevezetett egyházunk életébe és Kocsis tiszteletes úrral 
megszervezték a felnőtt konfirmációt, amit örömmel elfogadtam, így én is 

teljes jogú tagja lettem egyházközségünknek.

Három gyermekünk van, mindhárman a művészi pályát választották. Ond fiam cselló tanár 
kamaraművész, Csilla lányom zongoratanár, Beáta pedig a színészi pályát választotta, az újvidéki 
művészeti egyetemen végzett.

Vegyészmérnökként a pancsovai vegyikombinátban dolgoztam. 1980-as évek végén választottak meg 
presbiternek, nemsokára pedig átvettem a pénztár kezelését egyházközségünkben. 
A kilencvenes évek közepén választottak meg a bánáti egyházmegye gondnokának, mely szolgálatot 

2016 végéig végeztem, miután egyházkerületünk presbiteriumától megbízást kaptam országos 
egyházunk főgondnoki tisztségének betöltésére. Így a következő időszakban Isten segítségével hittel, 
szeretettel és békességgel végzem e szolgálatot.

 Hogyan éli meg keresztyén hitét a mindennapokban?

A világi boldog állapot veszedelmes az embernek, mert abban könnyen elfelejtkezik Istenről. 
Manapság sokan fordulnak el az egyháztól, a keresztyén tanítástól. Ebben a vészhelyzetben, világi 
járványban, az elzártság idejében, tegyük fel a kérdést magunkban: Miért is történik mindez velünk, 
az emberiséggel?

Reméljük, hogy a rosszban valami jó is történhet. Az emberek szívében változás következik be. 
Életünket megreformáljuk, hogy Istennel egyre mélyebb kapcsolatban élhessünk, és hogy fontos 
legyen számunkra a Szentírás.

Keressük Isten akaratát, amit a Bibliában találunk, és gyönyörködjünk az Úrban, aki kivon minket a 
pusztulás gödréből.

 A főgondnoki tisztség milyen feladatokkal jár?

Alkotmányunkban és a szabályrendeleteinkben meg van fogalmazva mi is a főgondnok feladata. Ez 
szép és jó, de véleményem szerint sokkal többről van szó.
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Nagyszerű dolognak tartom, hogy a teremtő Isten arra méltat és tüntetett ki, hogy minden gyengeségem 
ellenére munkatársul hív.

Megértés... békesség.... egység... megoldások keresése...együttműködés.... szeretetteljes lelkigondozás. 
Ezek mind olyan kérdések és feladatok, amit az Isten segítségével, hűséggel és szeretettel kell 
megoldanunk.

Fontosnak tartom a rendszeres találkozásokat, konferenciákat. Nagyon kis egyházkerület vagyunk, 
fogyatkoznak a gyülekezeteink, ezért mindenkit fel kell keresni, mert a fel nem keresett híveink lelke 
kihűl. Akkor élő az egyház, ha minden sejtje mozog, él és együtt munkálkodik.
Ezért a továbbiakban is odaadással kell, hogy szolgáljuk Isten országának ügyeit.

Van-e valamilyen vezérige, ami az egész életét végigkíséri és erősíti a nehéz időkben?

A heidelbergi káté 4. kérdése „Mit követel tőlünk Isten törvénye”
„Szeresd az Urat, a te Istenedet teljes szívedből és teljes lelkedből. Ez az első és nagy parancsolat. 
A második hasonló ehhez: Szeresd felebarátod, mint magadat. E két parancsolattól függ az egész 
törvény és a próféták”(Máté 22,37-39)

A IV. században Augustinus azt mondta „Szeress és tegyél, amit akarsz”, mert aki igazán szereti 
Istent és igazán szereti az embereket, az nem tud rosszat tenni. A baj az, hogy ez a szeretet hiányzik 
belőlünk, az emberiség éppen ezt a két nagy Isteni parancsolatot felejtette el.

Lukács evangéliuma 10. Részében, ahol a törvénytudó felelt Jézus kérdésére, Jézus ezt mondta neki 
„Tedd ezt és élni fogsz.”

Ön, mint főgondnok hogyan látja Országos Egyházunk helyzetét, jövőjét?

Az egyházunk jövője a gyülekezeti élet megújulása. Igaz, hogy a megújulás Isten kezében van, de ez 
nem mentesít bennünket munkánk elvégzésének felelőssége alól.

Sajnos egyházunkban sok szomorú valóság létezik. Belső harcok, önzések, viták, intrikák. Ezek 
mind nagy kárt okoznak gyülekezeteinkre. Nem a törvényeskedés az elsődleges célunk, hanem a 
szeretetteljes lelkigondozás.

Csiha Kálmánt idézve „Az orvosnak nem az a feladata, hogy panaszkodjék a sok beteg miatt, hanem, 
hogy orvosságot adjon és meggyógyítsa őket.”

Nagyon fontos a megértés, vagyis hogy a lelkészeink, gondnokaink megértésben szolgáljanak együtt. 
Igyekezni mindenkihez szeretettel közeledni, senkit ki nem zárni a közösségből, mert mindenkire 
szükség van.

Békesség Istentől!
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